
Vážení a milí, letošní rok utíká rychlostí blesku, byť při pohledu na počasí venku by člověk 
neřekl, že tu máme červen. Máme za sebou problematiku zimní údržby chodníků, jejich 
následný úklid, prořez stromů a keřů a nyní nastává období sekání trávy. Pro někoho se 
seče moc a často, pro jiné málo (alergici, pejskaři) a vybrat si je doopravdy těžké. Nejde 
sekat trávu jen těsně před deštěm – to bychom měli v Bohunicích za chvilku trávu po pás. 
A než se doseče první tráva, tak už na druhém konci obce se začíná sekat tráva podruhé.

Řešením je výsadba druhově rozmani‑
té trávy, která je v našich klimatických 
podmínkách přirozenější a umožní 
nám rozdělení sečené plochy na tu, 
která se seče 3× ročně (hlavně kolem 
chodníků) a na volné prostory, kte‑
ré se kosí jen 2× za rok. Přechod na 
tento systém sečení není jednoduchý. 
V tuto chvíli na radnici pracujeme na 
projektu a finanční kalkulaci, kolik by 
tato plánovaná novinka mohla naši 
městskou část stát a zda je realizo‑
vatelná.

NOVÁ PODOBA BOHUNICKÉHO 
NÁMĚSTÍ
Mám velikou radost, že se podaři‑
lo uskutečnit pronájem stánku na 
náměstíčku u radnice. Dříve se zde 
prodával kebab a úroveň poskytova‑
ného sortimentu byla rozličná. Proto 
jsme se rozhodli, že vybereme nové‑
ho nájemce stánku a dáme danému 
prostoru novou tvář a lepší směr. Do 
výběrového řízení na zdejší prodej se 
nám přihlásilo 11 zájemců, kteří nám 
představili své záměry. Výběr nebyl 
jednoduchý, ale naštěstí nebyla při 
výběru jediným kritériem nejnižší 
cena. Mezi dalšími faktory byly pra‑
covní zkušenosti, reference a hlavně 
záměr, co a jak chce zájemce ve stánku 
prodávat. Naší snahou totiž bylo na‑
bídnout bohunickým občanům širokou 
a zajímavou nabídku jídel a zdravých 
potravin nejen k rychlému občerst‑
vení. Jestli se nám podařilo vybrat 
nejlepšího z uchazečů, ukáže čas – 
v našem případě za rok budeme moci 
náš počin spolu s vámi zhodnotit. Pří‑
ští léto totiž náměstíčko čeká „velká“ 
revitalizace a současný nájemce má 

nájemní smlouvu právě na 1 rok. A co 
se tedy chystá?
Souběžně s výběrem nového prodejce 
jsme na radnici totiž řešili i další po‑
dobu náměstí. Víme, že zde veřejnost 
dlouhodobě volá po veřejném WC, 

chybí zde vodní prvek/pítko a lidé by 
uvítali i kavárnu. Pomocí studia DWR 
jsme vytvořili zajímavý projekt, který 
by měl spatřit světlo světa příští léto 
a který právě skloubí všechny tři po‑
žadavky veřejnosti. Přinese to trochu 

bourání, přestaveb i nových staveb, 
ale výsledek by měl stát za to! Protože 
když bude naše náměstí žít, budou‑li 
zde lidé nakupovat, budou‑li si moci 
zde sednout pod slunečník, tak se zde 
nebudou vyskytovat občané, kteří se 
poflakují s lahví alkoholu v ruce. Ten‑
to přístup je mnohokrát vyzkoušen 
z jiných měst v celé ČR.
Oba projekty se postupně realizují 
a my víme, že nového pronajímatele 
současného stánku můžeme uvítat ke 
konci června a novou kavárnu s men‑
ším posezením můžeme společně 
s veřejným WC očekávat o příštích 
prázdninách.

A CO NÁS ČEKÁ V ČERVNU?
Bude dokončena stavba horkovodu na 
ulici Jihlavská, a s tím i související re‑
konstrukce vozovky. Pokračovat bude 
pokládka nového asfaltu na ulici Šver‑
mova (přesný rozpis harmonogramu 
naleznete v minulém čísle). Budeme 
instalovat nový herní prvek na menším 
dětském hřišti při ul. Pod Nemocni‑
cí. A především se budeme společně 
s dětmi těšit na letní prázdniny, které 
jsou už za dveřmi.
Krásné červnové dny

 Lucie Stará, starostka

Slovo starostky

Uzávěrka č. 7–8/2026
pátek 12. června 2026
ve 14 hodin

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ MĚSTSKÉ ČÁSTI BRNO-BOHUNICE

www.brno-bohunice.cz

ZDARMA
/ 2026, ročník 36č. 6

XXI. ZASEDÁNÍ  
ZASTUPITELSTVA 
Oznamujeme, že ve středu 
3. 6. 2026 od 17.00 hod. se 
bude v sále bohunické radnice na 
Dlouhé 3 konat XXI.  zasedání 
Zastupitelstva MČ  Brno-Bo‑
hunice. Program zastupitelstva 
bude nejpozději sedm dnů před 
zasedáním zveřejněn na úřední 
desce ÚMČ a na internetové stránce  
www.brno-bohunice.cz. Jednání 
zastupitelstva je veřejné. 
www.brno-bohunice.cz/cs/
informace-aktuality/
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V Bohunicích se stále něco děje, a to je dobře. Vždy 
je totiž o čem psát a co vám sdělit. Někdy je to jedno 
téma, které vyjde na celý prostor mně určený, někdy se 
do tohoto prostoru vejde více dílčích informací. Dnes 
je právě ta druhá varianta, a proto tak zní i nadpis 
článku.

Akce VRT. Dostal jsem mnoho dotazů 
ohledně mého videopříspěvku, kde 
se dotazujete, co vlastně ta VRTka je 
a jak to bude s železničním přejez‑
dem na ulici Podsedky. Tak v rychlosti: 
zkratka VRT je zkratkou pro označení 
vysokorychlostní tratě v  železniční 
dopravě. Jedná se o koridor, kde vlaky 
mohou jezdit velmi vysokou rychlostí, 
a tvoří páteřní spojení s velkými měs‑
ty s celoevropským propojením. Tato 
trať právě povede v místech, kde nyní 
vede železniční trať směrem na Stře‑
lice. Vzhledem k tomu, že zde mohou 
vlaky jezdit v rozmezí 80–200 km/h, 

nemůže být dle norem provedeno kří‑
žení s vozovkou, a to ani za pomoci 
závor. To je ta hlavní informace, kte‑
rou jsem se vám snažil sdělit. Do bu‑
doucna tedy musíme počítat s tím, že 
průjezd vozidel směrem na Moravany 
a zpět, který je dnes běžný, po reali‑
zaci projektu VRT již nebude možný. 
Vzhledem k tomu, že projekt nepočítal 
ani s tím, že by se zde vybudoval nad‑
chod či podchod pro pěší a cyklisty, 
podal jsem proti tomuto úseku ná‑
mitku přímo do zápisu a za MČ Brno
‑Bohunice požadujeme alespoň pěší 
prostupnost. V současnosti se tímto 

Bohunické střípky

Možná jste si už všimli, že se začaly 
po Bohunicích v  rámci přípravy na 
rezidentní parkování malovat modré 
čáry. Pokud nejsou řádně označeny 
dopravní značkou, která parkování 
specifikuje, tak ještě neplatí. Oproti 
tomu žluté čáry platí nezávisle na 
modrých čarách. Nové značení se za‑
čalo malovat koncem května tak, aby 
do začátku srpna bylo vše připraveno. 
Abychom byli na rezidentní parkování 
připraveni i my, musíme pro to něco 
udělat. Co se tedy od nás očekává? 
Pokud chcete jako rezidenti parkovat, 
musíte být zaregistrováni a musíte 
zaplatit rezidentní poplatek 800 Kč 
na rok. Pokud k Vám přijede návštěva, 
musíte být taktéž zaregistrováni, ale 
nic neplatíte – jen čerpáte jako občan 
Bohunic návštěvnické hodiny.
Parkovací oprávnění si můžete vyřídit 
elektronicky přes městský účet BrnoiD 
nebo e-mailem na parkovanivbrne@
brno.cz. Běžná doba vyřízení je do 10 dní, 
maximální lhůta stanovená zákonem je 
30 dní. Poté obdržíte odkaz na vytvoření 

hesla na osobní stránce uživatele, přes 
kterou je možné vyřídit a spravovat veš‑
kerá oprávnění elektronicky.
Oprávnění je možné vyřídit i fyzicky – 
na kontaktním pracovišti v ulici Veveří 
1032/100 – ACADEMY PARK, kde zís‑
káte zřízení osobní stránky uživatele 
a parkovacího oprávnění obratem.
Jelikož se platnost parkovacího 
oprávnění dá předem připravit (vo‑
líte si datum, kdy Vám začne platit), 
doporučuji Vám, abyste nenechávali 
tento úkon na poslední chvíli, než se 
rezidentní parkování v  Bohunicích 
3. srpna spustí.
Jelikož bude tento systém parková‑
ní pro nás všechny nový, chceme vás 
pozvat v pondělí 15. června na další 
veřejnou besedu k rezidentnímu par‑
kování. Začne v 17 hodin v zasedacím 
sále bohunické radnice a na Vaše do‑
tazy bude odpovídat paní Ing. Radka 
Matuszková, projektová manažerka 
rezidentního parkování ve městě Brně.
Na všechny se těší

 Lucie Stará, starostka Bohunic

Rezidentní parkování

požadavkem již projektanti zabývají. 
Není pochyb o tom, že se celá trasa 
VRT opět úzce dotýká Bohunic, a proto 
chci v podzimních měsících připravit 
debatu s veřejností, kde vám bude celý 
projekt podrobněji představen.
Mnozí z vás si pamatují, a je tomu už 
skoro pět let, kdy jsme bojovali za to, 
aby bývalý areál zahradnické školy ne‑
byl realizován v podobě kontroverzní 
studie LÁNY. Tento projekt se nám po‑
dařilo zastavit, a to především z důvo‑
du jeho megalomanství a nevyřešené‑
ho dopravního napojení na ulici Lány. 
Následně přišel nový projekt s názvem 
Habitas Bohunice. I tento projekt je 
v současnosti zastaven. V září bude 
představena nová studie pro využití 
tohoto území a, jak již bývá zvykem, 
opět projde podrobným schvalovacím 
procesem, kdy se bude muset měnit 
územní plán. O všech podrobnostech 
vás budu včas informovat.
Zeleň – v aglomeraci panelové zástav‑
by je to téma skloňované na všechny 
strany. Pravdou je, že stromy či keře 
vysazené v období dokončování sídli‑
ště jsou již dnes na hraně životnosti, 
a to především z důvodu nekvalitní‑
ho podloží. Osobně se snažím, aby 
v Bohunicích bylo zeleně dostatek, 
a to nejen té okrasné, ale i užitkové, 
jako jsou např. ovocné stromy. Někdy 
se stává, že usilovně hledáme, kam 

stromy či keře vysadit. Zatím mohu 
konstatovat, že se nám místo vždy po‑
daří nalézt. Bohunice jsou městskou 
částí, která je jedna z nejzelenějších, 
a já bych byl rád, aby to tak zůstalo 
či abychom zelenou plochu ještě více 
rozšířili. Nesmíme však zapomenout, 
že bohunickou zeleň tvoří i místní za‑
hrádkáři. I oni svým dílem přispívají 
ke snižování oteplení okolí a zadržo‑
vání dešťové vody v půdě. O to více si 
toho ceňme, když vidíme, jaká výstav‑
ba nás v našem okolí čeká. Vzhledem 
k tomu, že jsem osobně zaznamenal 
zájem o parcely pro potřebu zahrádek, 
podnikl jsem několik kroků ke zjištění, 
zda bychom mohli poskytnout nějaké 
obecní pozemky k  realizaci tohoto 
projektu. A světe div se – opět zde 
platí přísloví: když se chce, tak to jde. 
Parcela se našla a  já v současnosti 
prověřuji možnosti využití a taktéž 
bych rád prověřil reálný zájem. Rád 
bych vás tedy vyzval, kdo by měl zá‑
jem o parcelu s možností vytvoření 
zahrádky, hlasujte v anketě Zahrada 
Bohunice. Anketní lístek naleznete na 
webových stránkách www.bohunice.
brno.cz v sekci Aktuálně. Anketu na‑
leznete i na sociálních sítích.
Vážení spoluobčané, dovolte mi po‑
přát vám klidné a ničím nerušené dny.
 Milan Hrdlička váš 1. místostarosta 

(Pro Bohunice)
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1.–30. 6. DĚTSKÝ KVÍZ – Žralok obrovský – 
kvíz o největším žralokovi; KJM, Lány 3

4. 6. a 18. 6.
čtvrtek

KNIŽNÍ ČTVRTEK – seznámení s novinkami knižní 
produkce; KJM, Lány 3; od 10.00 do 12.00 hod.

6. 6.
sobota

FESTIVAL MEZI PANELY
SVČ Labyrint; Švermova 19; od 9.00 hod.

8. 6.
pondělí

PAMĚŤOHRANÍ – trénink paměti
KJM, Lány 3; od 10.00 do 11.30 hod.; nutná registrace

12. 6.
pátek

Tatran Bohunice – Artis Brno „B“
MSL sk. D mužů; od 17:30 hod.

15. 6.
pondělí

VEŘEJNÁ DEBATA – Rezidentní parkování
ÚMČ Brno-Bohunice; Dlouhá 3; zasedací sál od 17.00 hod.

17. 6.
středa

ČTENÍ PRO NEJMENŠÍ – Díky – Příběh o přátelství
KJM, Lány 3; od 16.30 do 17.30 hod.; nutná registrace

17. 6.
středa

PROMÍTÁNÍ – Incendios – promítání dokumentu
KJM, Lány 3; od 18.00 do 19.00 hod.

18. 6.
čtvrtek

BOHUNICKÉ TRHY; MČ Brno-Bohunice; 
náměstí před radnicí od 10.00 do 18.00 hod.

18.–26. 6.
13.–17. 7.

BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ č. 2 – čištění komunikací s odtahy 
vozidel na místě; MČ Brno-Bohunice

Kalendárium 6

V letošním roce proběhne zákonem stanovená povinná výměna občan-
ských průkazů. Týká se občanů narozených do 31. 12. 1935, kteří jsou 
držiteli občanských průkazů bez strojově čitelných údajů vydaných do 
30. 6. 2000 s vyznačenou dobou platnosti „bez omezení“.

Tyto občanské průkazy již nesplňují 
současné bezpečnostní požadavky na 
osobní doklady a jejich platnost skončí 
ke dni 2. 8. 2026. Od 3. srpna 2026 
tak nebudou jejich držitelé moci jimi 
nadále prokazovat svoji totožnost. 
Je zapotřebí vyřídit nový občanský 
průkaz.
O vydání nového občanského průkazu 
je možné požádat na kterémkoliv úřa‑
du v České republice, kde se občanské 
průkazy vydávají – bez ohledu na mís‑
to trvalého pobytu.
Výměna občanského průkazu je bez‑
platná.
V Brně lze žádost o nový občanský prů‑
kaz podat na Odboru správních čin‑
ností Magistrátu města Brna, Husova 
5, a to i bez předchozího objednání, 
v úředních hodinách:

	– Pondělí:� 8.00–17.00 hodin
	– Úterý:	�  8.00–12.00 hodin
	– Středa:	�  8.00–17.00 hodin
	– Čtvrtek:� 8.00–12.00 hodin
	– Pátek:� 8.00–12.00 hodin

Doporučujeme využít zejména úřední 
hodiny v úterý, čtvrtek a pátek, které 
jsou méně vytížené.

Vzhledem ke skutečnosti, že se výmě‑
na dokladů týká zejména starších ob‑
čanů, nabízí Odbor správních činností 
Magistrátu města Brna pomoc těm, 
kteří pobývají na území města Brna 
a nemohou se ze zdravotních důvo‑
dů osobně dostavit na úřad. V těchto 
případech jim zajistí vyřízení nového 
občanského průkazu přímo v místě, 
kde se aktuálně zdržují, např. doma, 
v nemocnici, v domově pro seniory. Je 
pouze nezbytné se pro tento způsob 
vyřízení předem individuálně domlu‑
vit na telefonních číslech 542 175 102, 
542 175 165.
Doporučujeme, aby občané, kterých 
se tato změna týká, vyřízení nového 
dokladu neodkládali a požádali o jeho 
vydání již nyní. Naším cílem je, aby 
vše proběhlo s respektem ke starším 
občanům. Proto jsme na úřadě připra‑
veni poskytnout pomoc všem, kterých 
se výměna dokladů týká. Bližší infor‑
mace související s výměnou dokladů 
poskytují pracovníci Odboru správních 
činností MMB na telefonních číslech 
542 175 198, 542 175 160.

Upozornění na končící 
platnost starších typů 
občanských průkazů

Termíny blokových čištění

Blok č. 1 – termín čištění: 22. 6. | 16. 10.
Ukrajinská – úsek bez provozu MHD a přilehlá parkoviště na této komunikaci, 
Studentská – úsek bez provozu MHD a bez přilehlých parkovišť

Blok č. 2 – termín čištění: 23. 6. | 19. 10.
Parkoviště před OC Kalinka, Moldavská a přilehlá parkoviště na této komu‑
nikaci, Ukrajinská – odbočky ke sběrnému středisku a k č. 2a

Blok č. 3 – termín čištění: 24. 6. | 20. 10.
Amerlingova, Běloruská, Bohuňova, Havelkova, Rolnická, Sobolova, Tří-
čtvrtní a přilehlá parkoviště na těchto komunikacích

Blok č. 4 – termín čištění: 25. 6. | 21. 10.
Arménská, Gruzínská a přilehlá parkoviště na těchto komunikacích

Blok č. 5 – termín čištění: 26. 6. | 22.10.
Dvořiště, Hraničky (domy č. 1–20), příjezd k nemocnici z ul. Kamenice, Lány 
(odbočka k domům č. 17–29), Neužilova, Podsedky, Vohnoutova, Vyhlída-
lova – úsek bez provozu MHD a přilehlá parkoviště na těchto komunikacích, 
Vyhlídalova (č. 19–19a) bez přilehlého parkoviště

Blok č. 6 – termín čištění: 13. 7. | 23. 10.
Humenná, Lískovecká, Nové Nivky včetně Čeňka Růžičky u bytových domů, 
Spodní, Zadní, Žlíbek a přilehlá parkoviště na těchto komunikacích

Blok č. 7 – termín čištění: 14. 7. | 26. 10.
Souhrady, Švermova včetně příjezdu k MŠ a přilehlá parkoviště na těchto 
komunikacích

Blok č. 8 – termín čištění: 15. 7. | 27. 10.
Na Pískové cestě, Uzbecká, spojky a přilehlá parkoviště na těchto komunikacích, 
Jihlavská parkoviště

Blok č. 9 – termín čištění: 16. 7. | 29. 10.
Pod Nemocnicí, Vedlejší a přilehlá parkoviště na těchto komunikacích

Blok č. 10 – termín čištění: 17. 7. | 30. 10.
Okrouhlá a přilehlá parkoviště na této komunikaci

Blok č. 11a – termín čištění: 18. 6. | 14. 10.
Čeňka Růžičky a přilehlá parkoviště na této komunikaci, Dlouhá a přilehlá par‑
koviště na této komunikaci, Elišky Přemyslovny, Hraničky (č. 25–59) a přilehlá 
parkoviště na této komunikaci, Lány a přilehlá parkoviště na této komunikaci, 
Ukrajinská – úsek s provozem MHD a přilehlá parkoviště na této komunikaci, 
Vyhlídalova – úsek s provozem MHD

Blok č. 11b – termín čištění: 19. 6. | 15. 10.
Jihlavská, Kamenice, Netroufalky a přilehlá parkoviště, Studentská – úsek 
s provozem MHD bez přilehlých parkovišť, Akademická

Blokové čištění bude probíhat v době od 8.00 do 17.00 hod.

TERMÍNY BLOKOVÝCH ČIŠTĚNÍ PRO  
ROK 2026:
Blokové čištění č. 1: 	 10. 4.–6. 5.

Blokové čištění č. 2: 	 18. 6.–26. 6., 13. 7.–17. 7. 
Blokové čištění č. 3: 	 14. 10.–30. 10.

Svoz bioodpadu

 Stanoviště: Souhrady: 30. 5.

 Stanoviště Neužilova: 6. 6.

 Stanoviště: Podsedky: 13. 6.

 Stanoviště Lány: 20. 6.

Během letních prázdnin (červenec a srpen) se kontejnery nepřistavují.
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SUDETONĚMECKÝ SJEZD V BRNĚ
Tento článek píšu začátkem května, 
takže netuším, jestli se sjezd uskuteč‑
ní, nebo ne. Jsem však k mé nelibosti 
přesvědčen, že sjezd zde proběhne.
Proč to píšu? Jsem mimo jiné ovlivněn 
poučným článkem v NB od kolegy za‑
stupitele na zmíněné téma.
Za pořádáním sjezdu stojí brněnská 
nevládní organizace vedená převážně 
mladými lidmi. Tito lidé nechtějí po‑
slouchat zkušenosti starších, kteří mají 
již něco odžito a hlavně mají srovnání. 
Toto mladým chybí, ale sebevědomí 
mají na rozdávání. Je to také neradost‑

ný výsledek porevolučního školství.
Taky jsem byl mladý, ale na názory ro‑
dičů jsem dal. Byl jsem přesvědčen, že 
jejich pohled je léty ověřený.
Maminka, která má 92 roků, zažila vál‑
ku a její hrůzy, mne celý život přesvěd‑
čuje: „Němcovi nevěř“.
Překvapuje mě, že to samé netvrdí 
o Rusech. Asi ví proč.
I  z  tohoto malého příkladu pro mě 
plyne jedno: sjezd sudetoněmeckého 
landsmanšaftu v Brně NE.
Teď je červen, otvíráme nové číslo Na‑
šich Bohunic a už víme, jak to dopadlo.

 Kročil František, zastupitel

POŘÁDEK U POPELNIC JE VIZITKOU RADNICE. BOHUNICE 
POTŘEBUJÍ SYSTÉM
Nepořádek kolem kontejne‑
rových stání patří k věcem, 
které lidé vidí každý den. 
Stačí pár kroků od domu 
a  obyvatel hned pozná, 
jestli je o  jeho okolí po‑
staráno. Popelnice, chodníky, lavičky 
a zeleň tvoří každodenní tvář Bohunic. 
Právě na takových místech se ukazuje, 
jak městská část zvládá základní péči 
o veřejný prostor.
Podobný problém dnes řeší řada měst. 
Například Znojmo začalo u vybraných 
kontejnerových stání využívat fotopas‑
ti, protože se u nich opakovaně obje‑
voval odpad odložený mimo nádoby. 
Lidé tam nechávali věci, které patří do 
sběrného dvora, objemný odpad nebo 
pytle, které se pak rozházely po okolí. 
Město tak muselo opakovaně uklízet 
stejná místa.
Také v Bohunicích se u některých stání 
objevují krabice, pytle, starý nábytek, 
matrace, elektrospotřebiče nebo věci, 
které už někdo doma nechce. Část z nich 
tam lidé odkládají z bezohlednosti. U ji‑
ných ale může jít o dobrý úmysl. Ně‑
kdo nechá u popelnice židličku, poličku 
nebo tašku s oblečením v naději, že se 
ještě někomu hodí. Jenže ulice nemů‑
že suplovat bazar ani charitativní sběr. 
Použitelná věc se v dešti, větru a ne‑
pořádku velmi rychle změní v odpad.
Právě tady by měla nastoupit městská 
část. Nestačí čekat, až se někde na‑
hromadí nepořádek, a pak místo jed‑
norázově uklidit. Takový zásah může 
pomoci v konkrétní den, ale problém se 
často po několika dnech vrátí. Pokud se 
u stejných kontejnerů opakovaně obje‑
vují stejné hromady, je potřeba hledat 
systémové řešení.
Udržování pořádku ve veřejném prosto‑
ru patří k základním úkolům radnice. 
Čistota veřejného prostoru má navíc 
i psychologický rozměr. Lidé se často 
chovají podle toho, jak na ně okolí pů‑
sobí. Uklizené místo vysílá signál, že je 
o něj pečováno. Zanesené místo naopak 
podporuje další nepořádek. Když u po‑
pelnic leží jedna matrace, snáz vedle ní 

přibude další. Když se u kontejne‑
ru několik dní válí stará skříňka, 
další člověk si snadněji řekne, že 
tam může nechat krabici. Nepořá‑
dek se tak dokáže rychle násobit.
Bohunice by proto měly začít pře‑

hledem problematických míst. Radnice 
by měla vědět, u kterých kontejnero‑
vých stání se potíže opakují nejčastěji, 
jak často se tam uklízí, kolik to stojí 
a jaké typy odpadu se tam objevují.
Zvláštní pozornost si zaslouží použitel‑
né věci. Pokud lidé nechávají některé 
předměty u popelnic proto, aby ještě 
posloužily, měla by městská část na‑
bídnout lepší cestu. Lidé myslí eko‑
logicky, ale také ekonomicky. Nechce 
se jim investovat čas do nějaké věci, 
jejíž finanční hodnota je zanedbatelná. 
Zde pomůže re‑use místo, svozová akce 
nebo dokonce lokální re‑use aplikace.
U míst, kde se nepořádek opakuje dlou‑
hodobě, mohou přijít na řadu i foto‑
pasti. Takové opatření ale vyžaduje 
opatrný právní rámec. Úřad pro ochra‑
nu osobních údajů připouští, že obec 
může monitorovat úzce vymezenou část 
veřejného prostoru, například u kon‑
tejnerů nebo černých skládek, pokud 
tím chrání veřejný pořádek a majetek. 
Zároveň musí být jasně stanoven účel 
sledování, rozsah záběru, doba ucho‑
vání záznamů i osoby, které k nim mají 
přístup. Záznamy nesmějí sloužit k ve‑
řejnému pranýřování lidí na internetu.
Fotopasti tak mohou být užitečné hlav‑
ně na místech, kde se problém opakuje 
a běžná opatření nestačí. Měly by po‑
moci odhalit ty, kdo veřejný prostor 
znečišťují vědomě a opakovaně.
Pořádek u popelnic možná na první 
pohled nepůsobí jako velké politické 
téma. Pro lidi, kteří kolem takových 
míst chodí každý den, však zásadní 
je. Veřejný prostor začíná hned před 
domem. A  právě tam se nejrychleji 
pozná, zda městská část dokáže řešit 
každodenní problémy prakticky, před‑
vídatelně a s péčí o místo, kde lidé žijí.

 Michal Kincl
zastupitel ZMČ Brno‑Bohunice

Příspěvky zastupitelů

Měsíc červen je tak trochu malým začátkem prázdnin. Děti dokon-
čují klasifikaci ve školách, dospělí plánují dovolené a ladí poslední 
podrobnosti a všude kolem už je cítit letní atmosféra. I spolek Pro 
Bohunice se snaží jít s dobou a nabídnout nejen svým členům, ale 
i široké veřejnosti příležitost k příjemnému setkání a odpočinku. 
Tentokrát jsme se rozhodli zaměřit na otce.

Málokterý otec totiž ví, že se ne‑
slaví jen Den matek či Mezinárodní 
den žen, ale že i otcové mají svůj 
významný den – Den otců, který 
připadá na 21. 6. Nechci se zde přít 
s něžným pohlavím o tom, co je 
důležitější. To by možná dopadlo 
stejně jako známá debata o tom, 
co bylo dříve – slepice, nebo vejce? 
Faktem ale je, že když má někdo 
svůj svátek, měl by se pořádně osla‑
vit. A právě proto jsme se rozhodli 
uspořádat něco speciálního i pro 
bohunické tatínky.
Jen pro zajímavost – Den otců vzni‑
kl na začátku 20. století. Za jeho za‑
ložením stojí Sonora Smart Dodd, 
která chtěla ocenit svého otce, jenž 
sám vychoval šest dětí. Oficiálně 
byl svátek uznán v USA v roce 1972 
prezidentem Richardem Nixonem. 
Ať už máme na Ameriku jakýkoliv 
názor, za tuto myšlenku se určitě 
sluší poděkovat. Zajímavé také je, 
že Den otců se ve světě slaví v růz‑
ných termínech – například v Itálii 
19. března, v Rakousku druhou ne‑
děli v červnu, v Dánsku 5. června 
a v Thajsku dokonce až 5. prosince.
A protože nechceme být tuctoví, 
rozhodli jsme se historicky poprvé 
uspořádat v Bohunicích oslavu Dne 

otců, a to už v neděli 14. 6. na ná‑
městí u radnice. Čeká vás pohodová 
atmosféra, dobré pivko, něco chut‑
ného z grilu a hlavně možnost sejít 
se s lidmi, které běžně potkáváte 
jen ve spěchu. A kdo ví – možná 
dorazí i živá hudba, která celé od‑
poledne ještě více zpříjemní.
Nejde ale jen o oslavu otců. Chce‑
me, aby to bylo příjemné sousedské 
setkání pro celé rodiny. Děti jsou 
samozřejmě vítány a v případě hez‑
kého počasí pro ně bude připraven 
i skákací hrad, aby si i ti nejmenší 
užili své odpoledne plné zábavy. Za‑
tímco děti budou dovádět, dospělí 
si mohou v klidu posedět, popoví‑
dat a užít si pohodovou atmosféru 
začínajícího léta.
A samozřejmě – správný gentleman 
nikdy nenechá doma svůj ženský 
doprovod. Takže vezměte partnerky, 
rodiny, přátele i známé a přijďte si 
společně užít chvíli pohody.
Jednoduše – přijďte posedět, popít, 
pojíst a užít si příjemnou atmosféru 
mezi lidmi z Bohunic. Budeme se 
na vás těšit!
(V případě deště se akce nekoná!!!)

 Za spolek PRO BOhunice
Milan Hrdlička, předseda

PRO BOhunice, oslavme 
Den otců (o něco dříve)

Objevte kouzlo starého Brna

Srdečně vás zveme na
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Měsíc červen nám uzavírá pololetí 
plné akcí – potkávali jsme se společ‑
ně například na čtení pro nejmenší, 
swapech, přednáškách či filmových 
promítáních. Vaše účast na nich nás 
velmi těší! Mimo to jsme se mohli 
setkat i během běžné otevírací doby. 
Ta se však na dobu trvání letních 
prázdnin mění - kromě středy bude 
zavřeno i v pondělí, přičemž otevírací 
doba v ostatní dny zůstává stejná. Než 
ale uzavřeme tento školní rok, čeká 
nás v červnu ještě pár akcí, o které se 
s Vámi chceme podělit.
Od 1. do 30. 6. se mohou děti ve věku 
5–10 let zapojit do dětského kvízu 
s názvem Žralok obrovský. Čekají na ně 
zábavné otázky a zajímavosti o tomto 
překvapivě něžném obrovi.
V  dopoledních hodinách v  pondě‑
lí 8. 6. se můžete těšit na poslední 
předprázdninové Paměťohraní s Lu‑
cií Dezortovou. Nové zájemce pro‑
síme o kontaktování předem na tel. 
733 506 958. Seminář je pro všechny 
účastníky zdarma.
Knižní novinky nám tentokrát do polic 
přistanou 4. a 18. 6. Přijďte se na ně 
podívat i vy a vyberte si čtení na léto!
Ve středu 17. 6. v čase 16.30–17.30 se 

mohou děti i rodiče těšit na Čtení pro 
nejmenší. Společně si budeme předčítat 
knihu s názvem Díky – Příběh o přátel‑
ství. Jak již název napovídá, v příběhu 
bude hrát velkou roli přátelství. K němu 
se ale budou muset všechny postavy 
dopracovat. Jde totiž o skupinu neob‑
vyklých sousedů, kteří se jeden druhému 
spíše vyhýbají. Akce je vhodná pro děti 
0–6 let a je třeba se na ni předem regis‑
trovat přes e‑mail lany@kjm.cz.
V ten samý den, tedy 17. 6.  , k nám 
můžete dorazit na další filmové pro‑
mítání. Od 18.00 do 19.00 budeme 
v knihovně promítat dokument s ná‑
zvem Incendios, který sleduje požáry 
pustošící Bolívii a dobrovolné hasiče, 
kteří se s nimi snaží bojovat. Požáry 
však nejsou pouze přírodní katastro‑
fou, ale také důsledkem bezohledného 
odlesňování a ekonomických zájmů. 
Promítání je pro návštěvníky zdarma 
díky projektu Promítej i ty! Registrace 
není nutná. Stopáž: 59 min.
Na závěr dětem přejeme radostné pro‑
žití letních prázdnin a našim čtenářům 
i návštěvníkům příjemně strávené slu‑
nečné dny.

 knihovnice Vendula & Nikol, 
KJM, Lány 3

V termínu 13.–17. dubna jsem se spolu s deseti žáky (osm z 8. A a dvě 
žačky ze 7. B) a paní učitelkou Coufalovou zúčastnila Erasmus mobility 
ve Slovinsku. Naším cílem byla Lublaň, kde jsme navštívili partnerskou 
školu OŠ Majde Vrhovnik. Pobyt trval pět dní, na mobilitu jsme vyrazili 
v pondělí a vrátili se v pátek.

První den jsme vyrazili vlakem z Brna 
a po příjezdu se ubytovali. Druhý den 
jsme dopoledne strávili ve škole, kde 
se žáci seznámili se svými slovinskými 
vrstevníky, kteří je provázeli po celý 
týden. Nahlédli jsme také do hodin 
tancování a skládání lega. Odpoledne 
jsme si prohlédli historické centrum 
Lublaně, navštívili hrad a absolvovali 
plavbu po řece Ljubljanici.
Třetí den jsme se vydali na výlet do 
soutěsky Vintgar a k jezeru Bled, kde 
jsme ochutnali tradiční kremšnitu. 
Ve čtvrtek jsme se opět zapojili do 
výuky – navštívili jsme hodinu hu‑
dební výchovy, zeměpisu zaměřeného 
na udržitelnost i hodinu věnovanou 
umělé inteligenci. Odpoledne měli 
žáci volnější program, mohli si projít 
centrum a nakoupit suvenýry.
Po celou dobu pobytu jsme měli mož‑
nost ochutnávat slovinskou kuchyni, 
obědy probíhaly ve školní jídelně, 
večeře pak v místních restauracích. 

Každý večer jsme se společně scházeli 
a sdíleli dojmy z uplynulého dne, což 
žákům pomáhalo lépe si uvědomit 
a zpracovat všechny nové zážitky.
Celý pobyt hodnotím jako velmi zda‑
řilý a  přínosný. Žáci měli možnost 
aktivně využívat anglický jazyk v re‑
álných situacích, zapojit se do výuky 
v zahraniční škole a porovnat rozdíly 
mezi vzdělávacími systémy. Velkým 
přínosem byla také spolupráce se 
slovinskými žáky, díky které vznikla 
nová přátelství a došlo k přirozenému 
mezinárodnímu propojení.
Zároveň si žáci odvezli mnoho kul‑
turních zážitků a  zkušeností, které 
přesahují běžnou školní výuku. Celá 
mobilita tak významně přispěla nejen 
k jejich jazykovému rozvoji, ale i k sa‑
mostatnosti, otevřenosti a schopnosti 
spolupracovat v mezinárodním pro‑
středí.

 Mgr. Ha Anh Dangová,
učitelka ZŠ Arménská

Naše cesta započala již ve tři hodiny 
ráno, kdy jsme nasedli do autobusu 
a vyjeli směr Praha. V Praze se k nám 
připojila průvodkyně a  dva řidiči, 
mohli jsme tedy vyrazit do městečka 
Calais, kde jsme strávili noc. Brzy ráno 
jsme nastoupili na trajekt, ze kterého 
se nám naskytly nádherné výhledy na 
oceán.
Po vylodění jsme už byli na cestě do 
Londýna, kde nás překvapilo, že se 
jezdí na levé straně. V Londýně jsme 
si užili plavbu lodí, na které jsme 
viděli hodně známých památek jako 
Tower Bridge, London Eye a Big Ben, 
u kterého jsme vystoupili. Vydali jsme 
se na procházku k Buckinghamskému 
paláci. Po prozkoumání Londýna jsme 

přijeli do města Chester, kde jsme se 
setkali s hostitelskými rodinami, které 
si nás převzaly a odvezly nás do svých 
domovů. Každé ráno nás rodiny při‑
vezly k autobusu a vyjížděli jsme na 
výlet, například na akvadukt, na horu 
Snowdon nebo na hrad Conway. Viděli 
jsme hodně velšské přírody, v Chesteru 
jsme prozkoumali centrum a nakoupili 
suvenýry.
Na cestě zpátky jsme se stavili v Liver‑
poolu do muzea The Beatles. Potom 
už nás čekala jen další krásná plavba, 
tentokrát nočním trajektem, a dlouhá 
cesta autobusem domů.

 Zuzana Tomanová a Ema Matelová,
žákyně 8.C ze ZŠ Vedlejší

Červen v Knihovně  
Jiřího Mahena

ZŠ Arménská na mobilitě Erasmus+ ve Slovinsku 

Velké anglické dobrodružství

Pozvánka
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Tradiční pálení čarodějnic jsme si 
letos ve školce připomněli ve středu 
29. dubna 2026 společnou akcí s ro‑
diči. I když se vše obešlo bez ohně, 
o zábavu rozhodně nebyla nouze – 
o pestrý program se postaralo Divadlo 
Kejkle, které připravilo odpoledne plné 
her, soutěží a tance. Děti i dospělí si 
užili veselou atmosféru, smích a spo‑
lečně strávené chvíle.

Celé setkání se neslo v duchu čaroděj‑
nického veselí a bylo krásnou příleži‑
tostí k neformálnímu setkání rodičů, 
dětí i pedagogů. Pomalu se blíží zá‑
věr školního roku, a tak se těšíme na 
další společné akce, které nás čekají – 
především na slavnostní rozloučení 
s předškoláky a jejich oblíbené noční 
přespání ve školce.
 Eva Čížková, učitelka, MŠ Vedlejší

Dne 24. dubna 2026 jsme se zúčastnily XXIV. ročníku Mezinárodního 
tanečního festivalu neprofesionálních dětských tanečních skupin ŠD 
a ŠK Brno, který se konal v KC Babylon Brno. Na festivalu vystupovaly 
taneční soubory z Brna i ze zahraničí a po celý den panovala skvělá 
atmosféra.

Za naši ZŠ a MŠ Vedlejší jsme se před‑
stavily s orientálním tancem. Taneč‑
ní kroužek na škole dlouhodobě vede 
paní vychovatelka Hana Obhlídalová 
společně s trenérkou Míšou Vondráč‑
kovou. Na vystoupení jsme se dlouho 
připravovaly, pilně trénovaly choreo‑
grafii a těšily se, až ji předvedeme na 
pódiu.
Velkou radost jsme měly také z na‑
šich kostýmů. Černo‑zlaté oblečení 
doplněné výraznými zlatými křídly pů‑

sobilo na pódiu opravdu efektně a do‑
dalo celému vystoupení pohádkovou 
atmosféru. Naše vystoupení zaujalo 
publikum i porotu a naše choreografie 
získala 1. místo.
Podpořit nás přišla rodina i kamarádi 
a celý den jsme si moc užily. Odnesly 
jsme si spoustu krásných zážitků a už 
teď se těšíme na další ročník festivalu.

Justýna Sárközy, tanečnice
a žákyně 8.C ze ZŠ Vedlejší

Na cvičišti hasičů se letos uskutečnilo 
tradiční pálení čarodějnic a májová 
zábava, které se nesly ve velmi příjem‑
né a veselé atmosféře. Akce přilákala 
mnoho návštěvníků všech věkových 
kategorií a díky nakonec i krásnému, 
i když trošku chladnějšímu počasí si ji 
všichni naplno užili.
Pro děti i dospělé byl připraven bo‑
hatý program, nechybělo občerstvení 
ani zapálení hranice s čarodějnicí. Celý 

večer proběhl bez problémů, a skvělá 
živá kapela filipojakubskou noc jen 
zpříjemnila a návštěvníci odcházeli 
spokojení a plní hezkých zážitků.
Velké poděkování patří místním ha‑
sičům, kteří akci skvěle zorganizo‑
vali a postarali se o hladký průběh 
i bezpečnost všech přítomných. Díky 
jejich práci se letošní pálení čarodějnic 
opravdu vydařilo.

 Hasiči Bohunice

V dubnu jsme se s dětmi z Mateřské 
školy Uzbecká vydali na neobvyklý 
výlet. Cílem naší cesty byla výstava 
hospodářských zvířat na brněnském 
výstavišti, která se těšila překvapivě 
vysoké účasti.
Chtěli jsme dětem přiblížit, kde se 
bere mléko, vejce nebo maso. Mnohé 
z nich se s živými zvířaty setkaly popr‑
vé v životě. Veliké bylo i nadšení ma‑
lých účastníků, kteří si mohli pohla‑

dit ovečky s jehňátky, krávy s telátky, 
a taktéž obdivovat spící a chrochtající 
vepříky. Největší pozornost se soustře‑
dila kolem stájí s koňmi a osly.
Velkým zážitkem byla také prodejní 
aukce plemenných býků a  chlapci 
mohli obdivovat obrovské hospodář‑
ské stroje, které brázdí pole a louky 
nejen v našem kraji.

 Jitka Vysloužilová,
učitelka MŠ Uzbecká

Pálení čarodějnic

V rytmu orientálních 
tanců Pálení čarodějnic 

a Májová zábava v hasičce

Školka Uzbecká objevila 
svět hospodářských zvířat
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Komentovanou prohlídku OBJEVTE KOUZLO STARÉHO BRNA jsme pro 
vás společně s průvodkyní paní Marií Schönovou připravily na měsíc 
červen, a to přesně 18. 6. 2026. Sraz zájemců je ve 14.00 hod. pod 
portálem Staré radnice. Více informací v letáčku v tomto periodiku. 
Těším se na viděnou.

SENIOR TAXI
Službu SENIOR TAXI již většina z vás 
dobře zná nebo o ní alespoň slyšela. 
Tato služba byla v minulosti provozo‑
vána i v Bohunicích prostřednictvím 
spolku Pro Bohunice. Mnozí senioři ji 
využívali například při cestách k lékaři, 
na úřady či na nákupy.
Vzhledem k tomu, že pan Horáček, 
který službu velmi ochotně a obětavě 
zajišťoval, změnil zaměstnání a z časo‑
vých důvodů již nemohl tuto činnost 
vykonávat, musela být služba bohužel 
dočasně pozastavena.
Nyní se však objevila možnost službu 
znovu obnovit. Existuje organizace, 
která již SENIOR TAXI úspěšně pro‑
vozuje v několika městských částech 
Brna, a rádi bychom prověřili možnost 
zapojení také pro Bohunice.
Aby však bylo možné jednat s měst‑
skou částí o podpoře tohoto projektu, 
potřebujeme vědět, zda by o službu 
byl mezi seniory skutečný zájem. Právě 
váš názor je proto velmi důležitý.
Dovoluji si vás tímto, vážení senio‑
ři, srdečně požádat o  zapojení do 

ankety SENIOR TAXI BOHUNICE. 
Anketu naleznete v  elektronické 
podobě na webových stránkách 
www.probohunice.cz. Hlasování je 
velmi jednoduché – stačí pouze od‑
povědět na otázku, zda byste službu 
SENIOR TAXI využili, a zakliknout ANO 
nebo NE. Nic dalšího se nevyplňuje.

Každý hlas nám pomůže lépe zjistit, 
zda má tato služba v Bohunicích své 
místo a zda má smysl usilovat o její 
návrat. O výsledcích ankety vás budu 
samozřejmě informovat.

ZÁJEZDY 2026
Minulý měsíc se uskutečnil zájezd na 
zámek Milotice spojený s návštěvou 
vinného sklepa ve Strážnici. Přestože 
nám počasí při odjezdu z Bohunic pří‑
liš nepřálo, nakonec se vyčasilo a slu‑
níčko nám zpříjemnilo posezení u kávy 
na nádvoří zámku. Také degustace vína 

a odborný výklad ve vinném sklepě ve 
Strážnici měly velmi příjemnou at‑
mosféru, a celý zájezd se tak vydařil 
k velké spokojenosti účastníků.
Další nejbližší zájezd je plánován na 
11. 6., kdy navštívíme krásné Kitten‑
berské zahrady a rakouskou Kremži. 
Následovat bude dne 20. 8. zájezd 
do Velkých Losin spojený s prohlíd‑
kou zámku a návštěvou známé ruční 
papírny.
Na podzim pak připravujeme také 
návštěvu výrobce vánočních ozdob 
Slezská tvorba Opava, kde bude mož‑
né nahlédnout přímo do výroby a pří‑
padně si zakoupit originální vánoční 
ozdoby. Součástí zájezdu bude rovněž 
prohlídka krásného zámku Raduň. Ten‑
to zájezd je plánován na 17. 9. 2026.
Protože se občas stává, že se někteří 
účastníci z různých důvodů odhlásí, 
je stále možné se na jednotlivé zájez‑
dy přihlašovat. Přihlášky naleznete 
v elektronické podobě na webových 
stránkách www.probohunice.cz v sekci 
Zájezdy 2026.
Budeme rádi, pokud se k nám připojíte 
a užijete si s námi příjemné chvíle, 
nové zážitky i milou společnost.
Vážení přátelé, sousedé, těšte se ze 
sluníčka a na viděnou.

 Milan Hrdlička

Příležitostí ke sportovnímu vyžití v brněnských Bohunicích najdete nespočet, ale znáte v Bo-
hunicích nějaké mistry světa, Evropy či republiky? Co do počtu aktivních sportovců stojí za 
zmínku určitě házená, fotbal či plavání. Reprezentanty typu mistr republiky, Evropy či světa 
byste však v jižní části Brna hledali na prstech jedné ruky.

Výjimkou jsou v tomto ohledu stolní hokejisté kate‑
gorie billiard‑hockey šprtec z jednoty Orel Bohunice. 
Místní oddíl, který patří k nejstarším v celých Bo‑
hunicích, funguje od roku 1992 a je s ním spjata 
i stejně stará putovní trofej. Právě tento oddíl 
produkuje všechny zmíněné kategorie úspěchů. 
Mimořádné úspěchy a reprezentace oddílu až 
za hranicemi vlasti vyústily ve veleúspěšný rok 
2025. V něm stolní hokejisté vyhráli co do počtu 
účastníků největší týmovou soutěž – Českomo‑
ravský pohár družstev. V Českých Budějovicích 
dotáhli sezónu k titulu mistrů republiky a ve 
španělském Durangu pak vyhráli i světový pohár 
mistrů. V týmových soutěžích tak nebylo úspěš‑
nějšího týmu než toho z Bohunic.
A právě proto došlo k příjemnému setkání, kdy 
starostka městské části Brno‑Bohunice Mgr. et 
Mgr. Lucie Stará a místostarosta Milan Hrdlička 
přivítali na své půdě mistry světa v tomto spor‑
tu: Martina Vránu, který je zároveň starostou 
jednoty Orel Bohunice, a Michala Fraňka, člena 
rady jednoty Orel Bohunice. Oba členové Orla 
se totiž zúčastnili i mistrovství světa v Praze, 
kde reprezentovali Českou republiku právě na 
mistrovství světa ve šprtci a získali zlaté medaile.
„Je třeba užívat si úspěchů, které Bohunice ve 
sportu mají,“ říká Michal Franěk. Zároveň ale 
poukazuje, že k úspěchům patří i dlouhodobá 

práce s dětmi a mládeží, která přinesla tyto úspě‑
chy i v kategorii dospělých. „Různorodé kroužky pro 
děti – od stolního hokeje či tenisu přes florbal až 

po různá cvičení – jsou v orlovně široce zastoupeny 
a poskytují veřejnosti za členství v organizaci roz‑
sáhlé sportovní i kulturní vyžití“, doplňuje jeho slova 
starosta bohunického Orla Martin Vrána.
Mimo poděkování za vzornou reprezentaci brněn‑
ských Bohunic došlo také k diskusi o další kulturní 
a sportovní činnosti v Bohunicích v roce 2026, ale 
o vizi na následující roky. Řeč byla jak o tradičních 

událostech, jako je Den dětí, koloběžkové závody, 
pestré vánoční turnaje, či již proběhlý a velmi 
povedený dětský karneval, tak i o touze obnovit 
Bohunický masopust.
Stolní hokejisty čeká v letošním roce v rámci 
obhajoby poháru mistrů další zahraniční týmová 
soutěž na evropském kontinentu. V republikových 
soutěžích hrají jak nejvyšší, tak i druhou nejvyšší 
soutěž družstev od počátku svého vzniku. Krou‑
žek stolního hokeje probíhá v bohunické orlovně 
každý čtvrtek od 18 hodin.
Šprtec se svými pravidly od běžného ledního ho‑
keje příliš neliší. Hraje se na dřevěné zmenšené 
replice kluziště o velikosti 120 × 60 cm. Každý 
hráč má k dispozici šest hracích kamenů (1 brankář 
a 5 hráčů), které uvádí do pohybu malou plasto‑
vou hokejkou. Zápas se hraje na tři třetiny po 
šesti minutách. Hráči se postupně střídají v tazích 
a zvítězí, stejně jako v hokeji, ten, kdo má na konci 
zápasu na svém kontě více vstřelených branek. 
Hra svou podstatou rozvíjí manuální zručnost 
i schopnost rychlé analýzy situace a je vhodná 
pro hráčky a hráče od 6 do 99 let.
Těšíme se na spoustu dalších úspěchů v Brně
‑Bohunicích.

Mistři světa navštívili radnici

Klub seniorů Brno-Bohunice



8 

V dubnu proběhla závěrečná vystoupení našich dvou muzikálových kroužků. 
Prvním vystoupením bylo muzikálové provedení filmu Letopisy Narnie a druhým 
známá česká pohádka Tři bratři. Na vystoupení muzikálu Tři bratři se podílely 
i děti ze ZŠ Vedlejší – ostatní třídy ze školy se přišly podívat na pondělní reprízu.
Letos jsme se snažili děti více zapojit do procesu tvorby, proto některé části 
muzikálu byly ryze autorské. Zároveň jsme se snažili dětem ukázat různá divadelní 
zpracování, proto jsme do muzikálu zahrnuli např. stínohru a Červenou Karkulku 
jsme zpracovali jako interaktivní divadlo.
Záznamy z vystoupení jsou již k dispozici na našem YouTube kanále a fotky na 
stránkách. Děkujeme, že jste přišli, a těšíme se na příští rok!

 za hudební soubor Muzikanti Tereza Přerostová

Silácké disciplíny, skotské dudy, kilty, tanec, whisky i keltská histo-
rie – jedinečnou možnost zažít hlavní skotské tradice na jednom místě 
přinesou horalské hry Brno Highland Games 2026. 

Den plný sportu i zábavy pořádá spo‑
lek Skotský Pes v sobotu 20. června od 
10 do 18 hodin ve sportovním areálu 
Rosnička v Brně‑Žabovřeskách.
Návštěvníci se mohou těšit na origi‑
nální skotské disciplíny, jako je vrh 
kládou či kamenem, hod balíkem 
slámy do výšky, hod „kamennou“ ka‑
belkou nebo farmářský běh. Kdo bude 
chtít, může si vše vyzkoušet na vlastní 
kůži a zasoutěžit si o ceny. Pozor, re‑
gistrace do sportovního klání končí 
v  15.00! Pro děti bude připravena 
odlehčená varianta her.
Atmosféru Skotska podtrhnou tóny 
dud, předtančení skupiny Feidh i vý‑

uka tradičních tanců, kterou povede 
oblíbený lektor Mike Scott z Edin‑
burghu. Milovníky historie potěší kelt‑
ská vesnice s ukázkami života v době 
železné od kmene Boionia. O hudební 
doprovod se postarají kapely Mošny 
a Drunken Weasel, o chuťové pohárky 
zase výběrová skotská whisky, vynikají‑
cí jídlo a craft beer ze znovu otevřené 
restaurace Rosnička.
Akci poskytl záštitu velvyslanec Velké 
Británie v ČR J. E. Matt Field, vstupen‑
ky jsou k dostání v předprodeji v síti 
SMS Ticket nebo přímo na místě. Více 
informací najdete na webu www.skot‑
skypes.cz.

„V práci jsme používali technickou angličtinu, ale 
chtěla bych umět mluvit o běžných věcech,“ říká 
paní Jana první den kurzu. O pár měsíců později 
sedí se spolužačkami z ORISENu v kavárně, anglicky 
si objednává kávu bez kofeinu, kritizuje pomačkaný 
jídelní lístek a pak se s kolegyněmi baví o jménech 
pro vnoučata.
Už teď je možné se hlásit do kurzů angličtiny a něm‑
činy, které začínají od září na pěti místech v Brně – 

v Bohunicích se konají ve středisku volného času 
Lány. Lekce ORISEN pro malé skupiny – do 10 lidí – 
mají 90 minut, konají se jednou týdně v dopoledních 
hodinách a jsou koncipovány od začátečníků po po‑
kročilé. Zavolejte nebo se přijďte kdykoli nezávazně 
podívat na lekci a zjistit, jestli vám náš styl vyhovuje.
V jazykových kurzech ORISEN pro seniory postupně 
mizí strach z chyb a hodnocení a objevuje se chuť 
používat cizí jazyk v běžných situacích: zeptat se 

na cestu v zahraničí, koupit dálniční známku nebo 
pomoci cizincům u nás. Ale možná ještě důležitější 
je něco jiného: pravidelně se potkávat s lidmi a cítit 
se vítaný.
Studenti i veřejnost se těší i na expat walks – jed‑
nodenní výlety s cizinci – nebo víkendové kurzy 
s rodilými mluvčími. Nejbližší víkend s angličtinou 
se uskuteční v listopadu a ještě jsou volná místa.

 www.orisen.cz, 602 936 544

Rád bych se vám představil jako nový 
majitel Slunečnice pub v Bohunicích. 
Restauraci jsem převzal 1. 3. 2026. 
Mým cílem je navázat na to dobré, 
co tu bylo, a postupně podnik posou‑
vat dál – směrem k poctivé moderní 
kuchyni, kvalitnímu pivu a příjemné 
atmosféře pro každodenní setkávání. 
Zároveň chceme udržet vysokou kva‑
litu čepovaného piva, což potvrzuje 
i ocenění Hvězda sládků od Plzeňské‑
ho Prazdroje, kterou jsme před přibliž‑
ně měsícem poprvé získali za perfektní 
péči o čepované pivo.
Vracíme se také o důležitý krok zpět – 
především pro vás, naše zákazníky. 
Denní menu u nás nově pořídíte již 
od 169 Kč včetně polévky.
Možná někteří z vás našemu podni‑
ku stále říkají „Kavkaz“. Vnímáme 
to pozitivně – respektujeme historii 

tohoto místa a vážíme si toho, že má 
v Bohunicích své pevné místo. Nově 
u nás najdete točenou i kopečkovou 
zmrzlinu. Zároveň spouštíme zbrusu 
nový jídelní lístek, který je postavený 
na konceptu moderní hospody a re‑
flektuje potřeby bohunického sídliště 
i aktuální trendy v gastronomii. Těšit 
se můžete také na letní alkoholické 
i nealkoholické koktejly a pravidelné 
grilování na naší venkovní zahrádce.
Pokud by se vám nechtělo k nám do 
restaurace, můžete si naše jídlo poho‑
dlně objednat online přes Wolt.
Budu rád, když se zastavíte a přijdete 
se podívat, jak se Slunečnice postupně 
mění.
Adresa naší restaurace je Švermova 9, 
Brno-Bohunice, OC Kavkaz – 2. podlaží.
Těším se na viděnou,
 Filip Májek, majitel Slunečnice pub

Muzikálová vystoupení

Skotsko v Brně? 

Jazykové kurzy pro seniory v Bohunicích

Slunečnice pub má nového 
majitele

NABÍDKA
PRO SENIORY
bazén | cvičební sál | posilovna 

starez.cz

LÁZNĚ RAŠÍNOVA 

AQUAEROBIK

POSILOVNA

CVIČENÍ 

PILATES
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Náročné projíždění ulicí Jihlavskou, měnící se uzávěry, prostě nepří-
jemnosti pro řidiče i chodce. Slyšíme i čteme, že se staví horkovod, ale 
zároveň se ozývají hlasy nejen na sociálních sítích: Proč se to vůbec 
v Bohunicích staví? O stavbě toho moc nevíme…! Odpovím, ještě než 
se začtete do informací odborníků: Je to dosud největší projekt a svým 
rozsahem stavba prováděná akciovou společností Teplárny Brno.

Spojil jsem se s panem Janem Lukáš‑
kem, vedoucím oddělení investic sítí 
ZTE (zásobování tepelnou energií) 
akciové společnosti Teplárny Brno 
(TB) která celou stavbu provádí. K be‑
sedě přizval ještě Tomáše Jedličku, 
vedoucího projekce ze společnosti 
MTC‑stav., generálního dodavatele 
stavby. Přišel i muž snad s největším 
kontaktem s chlapy, kteří pokládají po‑
trubí – Jaromír Petrlík, stavbyvedoucí 
společnosti IMOS Brno, subdodava‑
tele generálního dodavatele stavby. 
Zásadní informaci nejdříve sdělil Ing. 
Pavel Škaroupka, manažer rozvoje sítě 
společnosti TB:
„Projekt připravujeme od roku 2019. 
V bohunickém sídlišti i ve Starém Lís‑
kovci máme lokální plynové kotelny, 
každá vytápí přibližně deset panelo‑
vých domů. Abychom nemuseli do‑
žívající kotelny nahrazovat, rozhodli 
jsme se, že je později zrušíme a domy 
napojíme na centrální soustavu záso‑
bování teplem, které je spolehlivější. 
Z kotelen vzniknou výměníkové stani‑
ce a nebude se již spalovat zemní plyn. 
Výrazně se sníží emise CO2 a na síd‑
lištích bude mnohem čistší vzduch.“
Samotný horkovod procházející Jihlav‑
skou ulicí bude napájet přilehlé části 
a do budoucna pak bude především 
napojen na aktuálně projektovaný 42 
kilometrů dlouhý horkovod z Jaderné 
elektrárny Dukovany, odkud bude zá‑
sobováno teplem Brno. Jedním z im‑
pulsů k  tomuto řešení byl začátek 
války na Ukrajině v únoru 2022 a ná‑
sledné rozhodnutí neodebírat plyn 
z Ruska. Zatímco dodávky z Dukovan 

budou stabilní. Právě diverzifikace 
zdrojů energie a snížení závislosti na 
zemním plynu patří mezi hlavní důvo‑
dy, proč projekt vznikl.

CO ČEKÁ OBYVATELE 
V DALŠÍCH LETECH?
Teplárny Brno plánují vybudování 
takzvaných horkovodních závleků do 
prostorů sídlišť, kde postupně dojde 
k  přepojení stávajících plynových 
kotelen. Ani tyto práce se bohužel 
neobejdou bez dočasných dopravních 
omezení či zásahů do parkování. Dobrá 
zpráva ale je, že ulice Jihlavská už se 
znovu rozkopávat nebude, napojení 
bylo připraveno dopředu prostřednic‑
tvím odboček mimo komunikaci.

TECHNICKÉ ŘEŠENÍ:
MODERNÍ A EFEKTIVNÍ
Pan Lukášek ke stavbě doplňuje: 
„Stavba je řešena pomocí předizo‑
lovaného potrubí, což je dnes běžně 
používané řešení u rozvodů tepla. Za‑
jišťuje spolehlivou izolaci i průběžnou 
kontrolu stavu potrubí, takže je možné 
včas odhalit případné poruchy. Hlavní 
trasa je tvořena potrubím o dimenzích 
DN500/800 a DN600/900 v celkové 
délce přibližně 2,2 kilometru, na kte‑
ré navazují odbočky různých dimenzí. 
Celková délka potrubí tak dosahuje 
zhruba 2,5 kilometru. Zajímavostí této 
stavby je řešení armatur, které jsou 
součástí předizolovaného systému 
a  jejichž ovládání je vyvedeno pod 
povrch do poklopů. Díky tomu neby‑
lo nutné budovat klasické armaturní 
šachty, což zjednodušilo výstavbu 

a zároveň přispívá k bezpečnějšímu 
a rychlejšímu provozu.“
Ing. Škaroupka doplňuje, že potrubí 
těchto dimenzí Teplárny Brno již dlou‑
ho v Brně nepokládaly.

REALITA NA STAVBĚ:
CO NENÍ VIDĚT Z AUTA
Stavbyvedoucí Jaromír Petrlík popisu‑
je situaci přímo z terénu: „V zastavěné 
oblasti narážíme na velké množství 
starých inženýrských sítí, o kterých 
nikdo dnes neví, kam vedly a k čemu 
jsou. Nikdo se k nim nehlásí. Uklá‑
dání nového potrubí v této dimenzi 
a v hustě zastavěné oblasti je proto 
dosti náročné. V některých případech 
jsme museli udělat přeložky těchto in‑
ženýrských sítí. Objevují se také různé 
sdělovací kabely a musíme pak zjišťo‑
vat, zdali jsou funkční či ne. Trvá to 
někdy déle a může to způsobit drob‑
né zpoždění. Celkově nicméně časový 
plán dodržujeme. Není to tedy tak, že 
do výkopu jen položíme horkovodní 
potrubí, ale musíme dodržet veškeré 
technické standardy.“
Ze začátku se stavbaři potýkali s kri‑
tikou řidičů a  lidí pohybujících se 
v této oblasti. „Odpovídali jsme na 
rozhořčené dotazy, co nás to vůbec 
napadlo, něco takového dělat! Mnozí 
psali na náš sekretariát. Není to však 
jen výsada Bohunic. Je to všude, kde 
se otevře silnice a lidé mají málo in‑

formací. Také si je sami příliš nevyhle‑
dávají,“ dodal stavbyvedoucí. Do výko‑
pu zatím žádný řidič omylem nevjel, 
někteří ovšem zajíždějí do prostoru 
stavby, jednomu se podařilo narazit 
do ležícího potrubí.

BEZPEČNOST A KOORDINACE
Na stavbě pracuje až 150 lidí, většinou 
ve výkopech hlubokých přibližně tři 
metry. Bez úrazu. Bezpečnost stavby 
je v Teplárnách Brno na prvním místě 
a na dodržování všech bezpečnostních 
opatření tam přísně dohlížejí. Probí‑
hají pravidelné kontrolní dny i za účas‑
ti zástupců naší radnice. S ní a také 
s dopravní koordinátorkou města Brna 
a se všemi dotčenými subjekty včetně 
integrovaného dopravního systému 
konzultují Teplárny Brno jednotlivé 
uzávěry vozovek.

KDY BUDE HOTOVO?
Hlavní stavební práce na horkovod‑
ním napaječi v ulici Jihlavská jsou již 
dokončeny. Aktuálně probíhají práce 
spojené s finálními povrchy a úprava‑
mi komunikací, které by měly být do‑
končeny v průběhu letošního května.
Brno má nový horkovod  – jednu 
z největších teplárenských staveb po‑
sledních let. Výsledek? Spolehlivější 
teplo, čistší vzduch a méně plynových 
kotelen.
 JT, psáno i pro bohunickou Kroniku

Co se to děje na Jihlavské? Odpovídají odborníci

7 TURNUSŮ
13. 7. - 28. 8. 2026

TERMÍNY:

primestak.starez.cz

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 
NA RIVIÉŘE

CENA:
4 500 Kč (vč. DPH) 

Přihlášky na webu

PROGRAM:
plavání a zábava u vody, sportovní hry a soutěže
doprovodný program (Jungle park, VIDA! science centrum aj.)

URČENO PRO:
děti od 6-12 let
plavce i neplavce

Koncem dubna jsme již po Jihlavské jezdili na novém asfaltu a v plné šíři vozovky. 
Po náročné stavbě ležely na chodnících už jen zbytky. Ještě před několika týdny 
byl provoz výrazně střídavě omezován v závislosti na postupu prací. Zvládli to 
stavbaři i řidiči.
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MÍSTO, KDE SE NAJDEŠ.
LABYRINT pracoviště SVČ Lužánky 

ve školním roce 2026/2027
Přihlašování na kroužky

luzanky.cz/labyrint

Prezentace kroužků
sobota 6. 6. dopoledne
Vyzkoušej a uvidíš

Děkujeme za finanční podporu městské části Brno-Bohunice

BRNĚNSKÁ PŘEHRADA
PLÁŽ U SIRKY

29. - 30. 6. 2026

VSTUP ZDARMAPROGRAM 
PRO CELOU 
RODINU

BUTY - DEYCHEY - NOISY POTS - MIXLE V PIKSLE
NEREZ & LUCIA - VENTOLIN - KLAUNI NA VOLNÉ NOZE
KÁJUŠKA - KOUZELNÍK MIŠUGE -

koncerty a vystoupení
projížďky na plachetnicích
sportovní park / paddleboardy / ukázky IZS

leto
napryglu.cz

SOBOTA 6. 6.
OD 9 HODIN

Mezi Panely
kreativní festival
aktivity z kroužků, divadelní představení
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 ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ, SEDAČEK, 
KŘESEL, ŽIDLÍ a dalšího čalouně‑
ného nábytku. Odborně a kvalitně. 
Zavolejte, určitě se domluvíme. A-Z 
HOSPODYNĚ: 792 466 199.

 MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 
450 Kč/ks, radiátorů, oken, fasád aj. 
TAPETOVÁNÍ, ZEDNICKÉ PRÁCE, 
SÁDRO-KARTONY a PODLAHY. 
Živnostníci pro BOHUNICE a okolí. 
Tel: 606 469 316. www.maliribrno‑
-hezky.cz. Platba hotově=SLEVA 
250 Kč!

 Přepisy videokazet na USB. Tel. 
604 422 892.

 SERVIS a OPRAVA 
NOTEBOOKŮ a POČÍTAČŮ.  
Diagnostika ZDARMA. Vyzvednutí  
u Vás, rozumné ceny, rychle  
a spolehlivě, 25 let praxe.  
Bednář, tel.: 608 880 107.

 Opravím počítač / seřídím. 
P.Beller@seznam.cz, 776 187 490.

 SÁDROKARTONY MONTÁŽ 
Tel. 739 239 903.

 Kuchyňské linky a vestavěné skří‑
ně, dvířka, skřínky, skříně a pracovní 
desky na míru www.vrbakuchyne.cz 
Vrba tel. 603 438 707.

 Sekání trávy, stříhání stromů, 
keřů, živé ploty, nálet. dřeviny, údrž‑
ba zanedbaných parcel, likvidace 
bioodpadu a jiné práce. Brno, tel. 
607 721 556.

 MALÍŘ POKOJŮ, PRECIZNÍ  
PRÁCE S ÚKLIDEM. PETR SLANINA.
TEL. 723 867 844.

 Pedikúra (i u vás doma), masáže, 
opravy oděvů. Jaroslava Procházko‑
vá, Ukrajinská 15, tel. 728 231 973.

 Servis a montáž žaluzií a sítí. 
Doprava zdarma v rámci Brna! Žalu‑
zie a rolety venkovní i vnitřní, sítě.  
T: 607 558 230, www.zaluzie-kubon.cz

ZLODĚJI JSOU NÁM UKRADENÍ
A VÁM TAKY ? 

PRAHA I BRNO I OSTRAVA I PLZEŇ I HRADEC KRÁLOVÉ I OLOMOUC

!

 35 let ADLO = VÝROBA, INOVACE A DOKONALOST

 zakázky realizujeme „NA KLÍČ”

 zdarma zaměříme před výrobou

 montáž za jeden den 

 rychlý záruční a pozáruční servis

= o vše se postaráme my

= zaručí hladký průběh montáže

= večer jdete v klidu spát

= vždy Vám pomůžeme

BRNO, Vídeňská 995/63 
T: 720 034 286  E: info@adlo.cz  W: www.adlo.cz

Setkání jubilantů, vítání občánků
Občané naší městské části, kteří v letošním roce dovršili nebo dovrší 
70, 75, 80, 85, 90 a více let života, a mají zájem se u příležitosti těchto 
svých jubileí zúčastnit setkání organizovaných radnicí, dostavte se 
prosím na ÚMČ Brno-Bohunice, Dlouhá 3 k sepsání a podání písemné 
přihlášky. Rovněž tak prosím učiňte i vy, kteří máte zájem o slavnostní 
přivítání svých dětí u nás v Bohunicích.
O konkrétním termínu v obou případech vždy krátké oslavy, jejíž sou‑
částí bývá kulturní program a drobný dárek, budete následně písemně 
informováni. 
Přihlášky přijímá paní Dvořáková na Sociálním odboru v přízemí úřadu 
(tel.: 547 423 835). Formuláře přihlášek jsou k dispozici také na webu 
městské části v sekci Informace. Děkujeme za pochopení a již nyní se 
na vás těšíme.



12 

REKONSTRUKCE 
bytových jader, 

koupelen a topení 

Poradenství, návrh, 
realizace na klíč

+420 513 034 551             +420 704 458 187              info@tzbcentrum.cz

www.tzbcentrum.cz

Údržba 
zeleně 
v Kohoutovicích

• Práce po celý rok
• Stabilní příjem 
• Dobrá parta, férový šéf

HLEDÁME POSILU TÝMU

STÁLÁ PRÁCE

BRIGÁDA

605 950 432
ZAVOLEJZAVOLEJ

ELEKTRIKÁŘ
› opravy ‹ 

› rekonstrukce ‹ 
› revize ‹

Tel. 797 676 748

MOBILNÍ VÝKUP PAPÍRU
BRNO A OKOLÍ

noviny • časopisy • knihy • letáky • lepenka • tiskopisy

728 904 065 NEVÁHEJTE A VOLEJTE, 
PŘIJEDEME!!!

PLATÍ STÁLE

NEJVYŠŠÍ 

CENY 

V REGIONU
VYKLÍZENÍ – REKONSTRUKCE

INFO: PO–NE 8–20 HOD.

TEL.:  605 213 612
 777 195 591

soukop@soukop.cz
www.soukop.cz

Soukop Jan

Tel.: 604 213 611.: 604 213 611

info@fronton.cz · www.fronton.cz

REKONSTRUKCE
BYTOVÝCH JADER
KOUPELNY NA KLÍČ
INTERIÉROVÉ DVEŘE


